Séries Sur La continuité ler Semestre 2020-2021
2éme Bac Sc Maths

Exercice 01:

(x+2)\/1—_x+2 |

j Soit f la fonction définie par : f (x) = 3
‘ X+

:1) a) Déterminer D, .
{6) Calculer lim f(x).

: 2) La fonction f admet-elle un prolongement par continuité enx, =-3 ?

' Exercice 02:

1) Montrer que f est continue ena=0.
j2) a) Etudier la continuite de f a droite et a gauche enb =1
! b) Lafonction est-elle continue en b =17 Justifier la péponse.
i3) Calculer lim f(x) et lim
i Exercice 03:
mx —1 .

f(x)= Six<2

(%) X2 +2

_ Jx?—5x+10-2

f () . Six>2

i Soit me IR et f la fonction définie sur R par :

; f(x)
’1). Calculer lim et lim f(x).

X—>—00 X—>+0

:2) Montrer que f est continue sur chacun des intervalles ]—oo; 2] et]2;+oo[ .
3) la fonction f est-elle continue sur IR ? Justifier la réponse.

j Exercice 04:

: Soit f la fonction définie sur R par 1 f (x)=x"+x*+ax—-2 OtaeR™.

2 1) Montrer que I'équation f (x) =0 admet au moins une solution dans[—],' 2].
12) La solution de I'équation précédente est-elle unique ? Justifier la réponse.

Exercice 05:
? Soit f une fonction continue et strictement croissante sur [0;1] tels que @ f ([0;1]) < Ji;+oo[ .

iMontrer que : (3¢ 0;1[)/ f ( ):%

1 c

’ Exercice 06 :

j Soit f la fonction définie sur]—oo; 0] par : f (x)= X+ 2
’1) a) Calculer lim

X—>—0w0

b) Justifier que la fonction f est continue sur 1.

2) a) Montrer que f admet une fonction réciproque f "définie sur J = [—g;l{
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b) Déterminer f*(x)Pour tout x e J

3) a) Montrer que I'équation (E): x* —x>+2x+3=0 admet une solution unique sur IR notée a tels que :

1

—1<a<—1
2

¥ b)Prouverque: f(a)="f(a).

5 Exercice 07:

Soitf la fonction définie sur I'intervalle | =[1;+oo par:(Vxel) ; f(x)= X2+ X+2-2xVX .
£1) Calculer lim f ().

2) a) Montrer que : (Vxel); f'(x)= (&_1)(2\&_1) _
b) Montrer que f admet une fonction réciproque f ™ définie surJ =[2;+oo[ .
3) Montrer que: (El!a el +oo[) ;a’+a=3+2a'a

5 . 2
a) Montrer que : (VxeJ); f (x):%(1+\/1+4\/x—2) .
1+ 24311+ 443

2

b) En déduire que : a=

3 Exercice 08 :

j}:ﬁ Soit f la fonction définie sur | =]—oo; o] pafr(- S(X)
7 y
&4 1) a) Calculer lim

) 1

i (x—l)2 VX2 —2x

:*fj 2) a) Montrer que f admet une fonction réciproque f * définie sur un intervalle J que I'on déterminera.
p b) Déterminer f ‘Pour toutxeJ .

b) Montrer que: (Vx & ]-o0;0[) ; f'(x)=

3) Soit g la fonction définie sur K = }Z 72Z

a) Montrer que g est continue sur K.
sin(x)
b) Montrer que : (VxeK); g(X)=————
) que - )i 9(x) sin(2x)-1 i
c) Montrer que g est une bijection de K vers un intervalle L que I'on déterminera puis calculer Pour tout j;f
2 xel. 5
¥ Exercice 09 :
%3 Soit f la fonction définie sur IR par : f (x)=x>-3x-3 .
j;:f 1) a) Dresser le tableau de variation complet de f.
% b) Déterminer f ([1;+oo[) et f(]-oo;1]).

2) a) Montrer que I'équation(E): f (x) =0 admet une solution unique a sur IR .

Puis Justifier que: 2<a <3.
Y12+445

b) Prouver que : oz:a+1 ou azT
a

. ) . . Vs
¥4 3) Résoudre dans IR I'équation : (F): Arctan(\s/tan3x—3tan x) =3
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34 Exercice 10 :
¥: « Déterminer suivant les valeurs du parametre réel a I'ensemble des solutions

'inéquation (I):3/1+(3+x)\/§+3x—i/l—(3+x)\/§+3x >Xx+a .
Exercice 11:

1) Montrer que : [VX € }0; %D ;%sin X +%tan X <X

Arctan x  2++/1+ Xx?

<
] X 31+ x?
%4 Exercice 12:

¥;0npose: a=Arctana et f=Arctanb Ol a;beR etab<1.
¥ 1) a) Montrer que : cos(« + ) =(1—ab)cosa.cosf .

¥i2) En déduire que : (vxeR") ;0<

< - Vd Va
%4 6) En déduire que : ) <a+f< 5

4] a+b
%8 2) Montrer que : Arctan a+ Arctan b = Arctan (1 bj
44 —al
#/3) a) Calculer Arctan 2+ Arctan 5+ Arctan 8

y: ) ) ) X

b) Déterminer lim Z +Arctan| ——

: x—+o| 4 1—Xx
¥ Exercice 13:
; 1
2C0S X
1) a) Montrer que f est une bijection de I vers un intervalle J que I'on déterminera
¥: b) Calculer f™(x) PourtoutxeJ .

Soit f la fonction définie sur | :{O;%{ ,par: f(x)=

2) On considére la fonction g définie sur {0%} par:g (x) =sin X —2 COS°X.
a) Dresser le tableau de variation de

b) En déduire que I'équation (E): g(x)=0 admet une solution unique « sur l'intervalle [0;%} ;telle

VA T
que: =<a<=.
] 4 3
¥%3) On pose : h(x)= f(x)—x Pourtoutxel.
¥ a) Dresser le tableau de variation de h. Puis montrer que h(a)<0.

b) En déduire que I'équation (F):h(x)=0admet exactement deux solutions

T T . 5Y/4
et telsque: =< B <=et =< B, <—
B et B, q 5 b 2503 b, o

c) Dresser le tableau de signe de h sur l'intervalle I.<
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